
 
Comissão de Agricultura e Mar 

 

 

 

ACTA NÚMERO 09/XIV/1.ª SL 

 

Aos 14 dias do mês de janeiro de 2020, pelas 15:00 horas, reuniu a Comissão de Agricultura e Mar, na sala do 

Plenário do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz 

parte integrante desta ata, com a seguinte Ordem do Dia: 

 

    Audição do Ministro do Ambiente e da Ação Climática, no âmbito da apreciação, na 

especialidade, da Proposta de Lei n.º 4/XIV/1.ª (GOV) - Aprova as Grandes Opções do 

Plano para 2020 - e da Proposta de Lei n.º 5/XIV/1.ª (GOV) - Aprova o Orçamento do 

Estado para 2020. 

 

 

O Senhor Presidente da Comissão de Orçamento e Finanças iniciou os trabalhos dando as boas vindas ao Senhor 

Ministro, ao Senhor Secretário de Estado Adjunto e da Energia, à Senhora Secretária de Estado do Ambiente, ao 

Senhor Secretário de Estado da Conservação da Natureza, das Florestas e do Ordenamento do Território e ao 

Senhor Secretário de Estado da Mobilidade, bem como ao Senhor Presidente da Comissão de Ambiente, Energia e 

Ordenamento do Território, ao Senhor Presidente da Comissão de Economia, Inovação, Obras Públicas e 

Habitação, ao Senhor Presidente Comissão de Agricultura e Mar e às Senhoras e Senhores Deputados presentes, 

enquadrando a audição no âmbito da apreciação, na especialidade, da Proposta de Lei n.º 4/XIV/1.ª (GOV) - 

"Aprova as Grandes Opções do Plano para 2020", da Proposta de Lei n.º 5/XIV/1.ª (GOV) - "Aprova o Orçamento 

do Estado para 2020" e da Proposta de Lei n.º 6/XIV/1.ª (GOV) - "Aprova o Quadro Plurianual de Programação 

Orçamental para os anos de 2020-2023". 

 

Após a intervenção inicial do Senhor Ministro, em sede de primeira ronda de intervenções, usaram da palavra os 

Senhores Deputados Bruno Coimbra (PSD), Hugo Carvalho (PSD), Ricardo Pinheiro (PS), Nelson Peralta (BE), 

Isabel Pires (BE), Duarte Alves (PCP), Bruno Dias (PCP), André Silva (PAN), Mariana Silva (PEV) e João Cotrim de 

Figueiredo (IL), tendo o Senhor Ministro respondido individualmente às perguntas. 

 

No âmbito da segunda ronda, o Senhor Presidente da Comissão de Orçamento e Finanças cedeu a condução dos 

trabalhos ao Presidente da Comissão de Agricultura e Mar. Proferiram alocuções os Senhores Deputados Paulo 

Leitão (PSD), Carlos Silva (PSD), Hugo Pires (PS), Ricardo Vicente (BE), Maria Manuel Rola (BE), Alma Rivera 

(PCP), João Dias (PCP) e Mariana Silva (PEV), tendo o Senhor Ministro respondido individualmente às perguntas. 

 

Na terceira ronda, intervieram os Senhores Deputados João Gomes Marques (PSD), Hugo Costa (PS), Nelson 

Peralta (BE), Bruno Dias (PCP), Emília Cerqueira (PSD), Joana Bento (PS), José Manuel Pureza (BE), Duarte 
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Alves (PCP), Rui Cristina (PSD), André Pinotes Baptista (PS), Isabel Pires (BE), João Dias (PCP), Hugo Oliveira 

(PSD), Ana Passos (PS), Beatriz Dias (BE), Diana Ferreira (PCP), Nuno Miguel Carvalho (PSD), Bruno Aragão 

(PS), Maria Manuel Rola (BE), Ana Mesquita (PCP), João Moura (PSD), João Paulo Pedrosa (PS), Sandra Cunha 

(BE), Paula Santos (PCP), Maria Gabriela Fonseca (PSD), Joaquim Barreto (PS), Ricardo Vicente (BE), José 

Cancela Moura (PSD), Santinho Pacheco (PS), Fabíola Cardoso (BE), Filipa Roseta (PSD), Miguel Matos (PS), 

João Vasconcelos (BE), Isabel Lopes (PSD), Flipe Pacheco (PS), José Maria Cardoso (BE), Carla Madureira (PSD), 

Cristina de Jesus (PS), Márcia Passos (PSD), Maria Begonha (PS), Maria Germana Rocha (PSD), Luís Graça (PS), 

Sofia Matos (PSD), Hortense Martins (PS), Alberto Fonseca (PSD), Lara Martinho (PS), Cláudia André (PSD), 

Olavo Câmara (PS), Olga Silvestre (PSD), Joana Lima (PS), Ofélia Ramos (PSD), Cristina Moreira (PS), Helga 

Correia (PSD), Pedro Sousa (PS) e José Manuel Carpinteira (PS), seguidos de resposta global do titular da pasta, 

e, em determinadas matérias direcionadas, consoante as áreas das suas competências, dos Senhores Secretários 

de Estado. 

 

Não se registando intervenções adicionais, o Presidente da Comissão de Orçamento e Finanças, que na terceira 

ronda retomara a condução dos trabalhos, deu por concluída a audição e, nada mais havendo a tratar, a mesma foi 

encerrada e dela se lavrou a presente ata, que depois de lida e aprovada será devidamente assinada. 

A audição foi gravada em suporte vídeo, a qual constitui parte integrante desta ata, pelo que se dispensa o seu 

desenvolvimento aprofundado nesta sede. 

Diversas informações referentes à audição, nomeadamente a sua gravação, podem ser consultadas na página 

internet da audição. 

 

A reunião foi encerrada às 21:27 horas, dela se tendo lavrado a presente ata, a qual, depois de lida e aprovada, 

será devidamente assinada. 

 

 

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

 
 António Lima Costa 
 António Ventura 
 Assunção Cristas 
 Carlos Eduardo Reis 
 Clarisse Campos 
 Cristina Rodrigues 
 Emília Cerqueira 
 Fabíola Cardoso 
 Francisco Rocha 
 João Azevedo Castro 
 João Dias 

https://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalheAudicao.aspx?BID=114211
https://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalheAudicao.aspx?BID=114211
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 João Gomes Marques 
 João Miguel Nicolau 
 João Moura 
 Joaquim Barreto 
 José Luís Ferreira 
 Manuel dos Santos Afonso 
 Norberto Patinho 
 Olavo Câmara 
 Paulo Leitão 
 Pedro do Carmo 
 Ricardo Vicente 
 Santinho Pacheco 
 Ana Passos 
 Célia Paz 
 Cláudia André 
 Joana Bento 
 Joana Lima 
 José Manuel Carpinteira 
 José Rui Cruz 
 Lara Martinho 
 Maria Germana Rocha 
 Palmira Maciel 
 Paulo Porto 
 Sara Madruga da Costa 
 Sara Velez 
 Sérgio Marques 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Cristóvão Norte 
 
Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
 
 
 

Palácio de São Bento,14 de janeiro de 2020 

 
 

 O Presidente 
 

 
 

(Pedro do Carmo) 
 


